

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Шахтерский ГАЯНЬ

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.  
Выходит один раз в неделю

№ 11 (854)

Пятница, 15 марта 1985 г.

Цена 2 коп.



## Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и

самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Ком-

мунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Михаил Сергеевич Гор-

бачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-11-го созывов.

вому показателю коллектив участка № 3. Здесь минус за декаду составил около 2,5 тысячи тонн.

Коллектив участка № 5, начальник В. Т. Корнеев, план десятидневки не выполнил — 570 тонн минуса. Неполная укомплектованность рабочими в лаве нижнего слоя, простой из-за ВШТ-1 привели к минусовому показателю.

Участок № 10, начальник участка В. И. Полянский, первую декаду марта выполнил успешно. При задании 2100 тонн выдано на гора 2825 тонн угля, это 126,8 процента добычи. А

Среди проходческих бригад только две по итогам десятидневки имеют плюсовую показатель — бригада А. Керна (75 метров проходки вместо 63) и бригада Р. Литмана (73 метра проходки вместо 68).

По итогам 32-й недели удачные вахты в честь 40-летия Победы коллектива участка № 1 отправил потребителям 9080 тонн угля при плане 8500. С начала соревнования им добыто 266815 тонн угля, что составляет 109,8 процента.

Участок № 2 за неделю добил 7225 тонн угля, это 126,8 процента добычи. А

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно оторваться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Горбачева М. С.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Горбачева М. С.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершение развитие развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут парторгом Ставропольского терриориально — производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-11-го созывов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Чер-

ненко единство нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального комитета и его Политбюро.

Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно оторваться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Горбачева М. С.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Горбачева М. С.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества. Под его руководством твердо и последовательно проводились в жизнь принципы мирного сосуществования государства с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанные борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Чер-

ненко единство нашей Коммунистической партии, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

успешно, добыв 50075 тонн угля, 9775 тонн сверх плана.

По итогам 32-й недели соревнования первое место занял коллектив участка № 2, на втором месте участок № 10, на третьем — добывающие участка № 1.

Среди проходческих бригад первое место отведено бригаде А. Керна, второе — коллективу бригады Р. Литмана.

Н. ПОЛИВЕЦ,  
инженер по соревнованию,



НА УДАРНОЙ  
ВАХТЕ

Коллектив шахты за первую десятидневку марта отправил потребителям 60929 тонн топлива, что на 6309 тонн больше планового. Среднесуточная добыча равна 6770 тоннам.

Коллектив участка № 1, начальник И. В. Шлегель, причин привел к минусо-

# ПРЕДУСМОТРЕН ПРОЕКТОМ

Существующий АБК шахты не располагает свободной площадью для размещения всех служб, численность которых с увеличением мощности шахты с 1200 тысяч тонн угля в год до 2700, возросла с 1060 до 3300 человек в настоящее время. Многие службы размещены в двухэтажных, барачного типа зданиях, расположенных на противоположной стороне автодороги. В существующем АБК отсутствуют гардеробная, вестибюль, зал собраний.

Руководство шахты, партийная, профсоюзная организации уже давно занимались решением этого вопроса, однако по разным причинам он до сих пор не находил своего решения. В 1982 году проектный институт «Карагандаипрошахт» выполнил проект на расширение АБК, а в 1985 году производственное объединение «Карагандауголь» выделило 160 тысяч рублей капитальных вложений и отрядило подрядчика. Генеральным подрядчиком по этому объекту является ШСУ-10 треста «Карагандаугольстрой».

Проект расширения АБК предусматривает строительство нового здания с примыканием к существующему АБК. Построенное здание пятиэтажное с основными размерами в плане 12x30 метров. На первом этаже будут размещены вестибюль, гардеробная. На втором, третьем и четвертом этажах — административные помещения, нарядные и другие служ-

бы. На пятом этаже — зал собраний.

Проектом предусматривается переустройство существующей площади перед зданием АБК с покрытием новой площади железобетонными плитами. Существующие стены передовиков производства и мемориальные доски будут перенесены на новое место. Часть лесоподиумов перед АБК должна быть перенесена на новое место.

Административные службы, размещенные в настоящее время в действующем АБК (отдел кадров и другие), переносятся в новое здание, а высвобождающиеся помещения занимаются под технические нарядные, тем самым сохраняется поток трудящихся с учетом прымывания технических нарядных к банному корпусу.

Зал собраний оборудуется стационарной киноустановкой. Во внутренней отделке помещений предусматривается применение паркетных полов и современных отделочных материалов. Ввод пристраиваемой части АБК намечается в 1987 году. Стоимость всех работ 812 тысяч рублей, в том числе строительно-монтажные работы — 760 тысяч рублей. Построенное здание будет прымывать к существующему главному входу в АБК, поэтому на период строительства придется пользоваться запасными выходами с внутренней стороны двора.

**В. КОСТЮКОВ,**  
зам. горными работами.

На шахте имени 50-летия Октябрьской революции состоялось очередное занятие межшахтной школы передового опыта, в работе которой приняли участие старшие механики, механики участков, инженеры ППР. Открыл занятие зам. главного механика объединения «Карагандауголь» С. Б. Бектегенов.

С информацией об опыте внедрения новой структуры работы ЭМС с применением наряд-рапортов выступил старший механик шахты имени 50-летия Октябрьской революции. Здесь в деле совершенствования структуры ЭМС есть определенные успехи и, надо сказать, что в некоторых направлениях они обошли нашу шахту. Достаточно

сказать, что шахта имени 50-летия Октябрьской революции полностью использует ЭВМ для контроля и анализа простое. Предприятие обеспечивает бланками наряд-рапортов, которые печатаются на ЭВМ. На шахте имени В. И. Ленина солидная ЭВМ, но мы ее пока не используем, и приходится горным мастерам от руки записывать все просто, не говоря уже об их анализе.

Занялся нас и тот факт, что на участке по ремонту забойного оборудования штат электрослесарей составляет 60 человек, а у нас только 25. С сообщением об опыте работы шахты имени В. И. Ленина было предложено выступить мне. Я рассказал об опыте внедрения новой структуры на нашем предприятии, о наших до-

## «ШАХТЕРСКИЙ МАЯК» В ШКОЛЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

стижениях и проблемах. Присутствующие представители шахт бассейна задали большое количество вопросов по новой структуре энергомеханической службы.

В выступлениях участников межшахтной школы было высказано много замечаний ремонтным заводам, УСШМ.

На совещании присутствовали конструкторы очистных и проходческих комбайнов, которых интересовало, какие усовершенствования, усиления делают шахты на оборудование, которое мы получаем с заводов — изготовителей. От нашей шахты по этому вопросу выступил начальник участка МД и РЗО Н. П. Щербаков.

Конструкторы заверили всех присутствующих, что заводы — изготовители примут к сведению высказанные замечания и будут выпускать машины, которые смело можно будет сразу опускать в шахту. Эти заявления присутствующие встретили с одобрением, хотя и несколько скептически.

**И. ПОПОВ,  
ст. механик ЭМС.**

## В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Добычики участка № 1 в феврале заняли I место среди участков - трехсоттысячников объединения «Карагандауголь». Сверх плана добыто 2423 тонны угля, производительность труда составила 368 тонн угля на человека.

Успешная работа в феврале во многом была обеспечена благоприятными горно-геологическими условиями, проблем в лаве не возникло. Большие трудности мы испытывали по другим причинам (из-за того, что транспортировали уголь совместно с коллективом участка № 2 по наклонному стволу). Но затем положение удалось исправить.

В немалой степени успешный труд всего коллектива обеспечивала и обеспечивала ремонтная смена, своевременно и надежно готовя лаву к работе. На наших ремонтников, возглавляемых очень ответственным, болеющим душой за дело В. И. Иваницким, можно положиться.

Считаю, что и в дальнейшем коллективу нашего участка следует поддерживать дружественный контакт с подшефным классом.

**Р. НАФИКОВ,**  
горнорабочий участка № 1.

В свою очередь, Галина Борисовна Харьковская проинформировала об успеваемости своего класса, о том, какое плодотворное влияние оказывают на учеников такие встречи.

Считаю, что и в дальнейшем коллективу нашего участка следует поддерживать дружественный контакт с подшефным классом.

добрый словом и об электромеханической службе участка во главе с механиком А. И. Хохлачевым — от нее тоже многое зависит.

Отлично потрудились в феврале добывочные звенья. Хотелось отметить хорошую работу звена Ф. Хузина, которому за февраль по праву отдано I место в соревновании внутри участка. Немного отстали от него звенья А. Куриленко и Н. Шарафутдинова. Все звеньевые — опытнейшие горняки, ветераны труда шахты, уверенно ведущие за собой молодежь.

Из молодых на хорошем счету горнорабочие А. Щеблыкин, В. Ремнев, К. Хабиров, В. Хохлов.

Сейчас, в марте, ситуация на участке напряженная. Наш коллектив надеется, что руководство шахты поможет наладить работу, что будет в ближайшее время отремонтирована конвейерная цепочка наклонного ствола, не придется нам вместе с коллективом участка № 5 качать уголь на одну ленту (из-за этого и возникают сложности).

**Г. ЯКОВЛЕВ,  
зам. начальника участка.**

**По следам  
не опубликованных  
писем**

В редакцию пришло письмо от пенсионерки Н. Л. Казинской. Она пишет, что в течение двух месяцев не может получить пенсию. Получив письмо, мы позвонили в горсобес, попросили выяснить, в чем дело. Там ответили, что в Караганде не находится лицевой счет. После первого звонка прошло полчаса, и все бумаги нашлись. Н. Л. Казинской был отправлен перевод. Вот что ответили несколько дней спустя Б. К. Жакупова, начальник центра, и Л. С. Боткина, главный бухгалтер облсобеса:

## Равнение на Знамена

В нашем городе завершился очередной этап Всесоюзной акции Ленинского комсомола «Равнение — на Знамена!». За неделю проведения акции боевые знамена прославленных полков побывали на 16 предприятиях Шахтинска, где состоялись митинги в защиту мира и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и демобилизованными воинами, выполнившими интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан. С боевыми Знаменами встретились учащиеся школ и ПТУ, студенты Шахтинского технического колледжа. Делегаты нашего города пожелали гостям успешного проведения акции и больших достижений в военно-патриотическом воспитании молодежи. Боевые знамена приняли члены Мичуринского райкома комсомола и ветераны войны.

В память о В. И. Ленину состоялась торжественная передача Знамен Победы Мичуринскому району.

Активным участникам акции были вручены благодарственные письма Шахтинского горкома комсомола. Делегаты нашего города пожелали гостям успешного проведения акции и больших достижений в военно-патриотическом воспитании молодежи. Боевые знамена приняли члены Мичуринского райкома комсомола и ветераны войны.

**Т. ТУРГАНБАЕВ,  
секретарь Шахтинского  
ГК ЛКСМ Казахстана.**

## В АВАРИЙНОЙ СИТУАЦИИ

На шахте случилась беда. Произошел внезапный выброс. В аварийных спасательных работах приняли участие члены ВГК участка № 10 М. И. Ковалев, А. А. Галкин, В. Я. Киндсфатер, В. И. Красман, проходчики бригады А. Колсанова, В. Е. Сальцев, А. Ш. Гильфанов, В. Г. Крухмалев, В. А. Матвиенко, А. И. Попов, В. А. Полещук.

Личная высокая ответственность, чувство товарищества позволили до прихода отделений ВГСЧ принять срочные меры. Они вынесли на свежую струю пострадавшего.

Особо отличился член ВГК В. А. Кондршин. Он своевременно оказал помощь проходчику К. А. Рахимову.

Всем им объявлена благодарность, даны три дня дополнительного отпуска. В. А. Кондршин премирован — 150 рублей.

За оперативное руководство по ликвидации аварии объявлена благодарность начальнику смены В. А. Югай.

## МИНУТЫ — В ЧАСЫ

Минута час бережет. Дорогое ее потеря обходит государству. Но как часто мы еще теряем вхолостую дорогое нам минуты рабочего времени! И тогда они выливаются в потерянные эшелоны угля. В феврале, например, общая недоработка составила свыше 13 часов. Наибольшее их количество падает на участки № 1, 5, УПР-2, ВШТ-1.

Выговоры за ранний выезд получили В. Н. Нечаев, А. А. Брындик, В. Н. Бородин, В. Н. Кочетков (уч. № 5), А. Д. Кныш, Н. В. Петров, В. П. Гриненко. Интересно, что эти то-

варищи выгадали за несколько минут свободного времени! Может, сигарету спешили выкурить? Или кружку пива выпить?

Другой разговор, когда, например, машинист электровоза Р. Д. Костин за три часа до окончания появляется смену, а стволовые Ю. Ф. Калмыков и Я. Г. Бакеев — за полтора часа. Это можно понять — захотелось людям разряд поменять на месяц на меньший тариф. Не молчались товарищи на минуты. А что до рабочей совести, то она, видимо, далеко упранта.

«Карагандинский центр пенсий и пособий на заявление т. Н. Л. Казинской сообщает: пенсия за январь, февраль 1985 года в сумме 146 рублей 66 копеек по начислению и выплате массовая выплата по поручению ФП-2, которые были сняты с оплаты по истечении срока. Выборка лицевых счетов с истекшим

по начислению и выплате массовая выплата по поручению ФП-2, которые были сняты с оплаты по истечении срока. Выборка лицевых счетов с истекшим

## РЕШИЛ... ЗВОНОК

В редакцию пришло письмо от пенсионерки Н. Л. Казинской. Она пишет, что в течение двух месяцев не может получить пенсию. Получив письмо, мы позвонили в горсобес, попросили выяснить, в чем дело. Там ответили, что в Караганде не находится лицевой счет. После первого звонка прошло полчаса, и все бумаги нашлись. Н. Л. Казинской был отправлен перевод. Вот что ответили несколько дней спустя Б. К. Жакупова, начальник центра, и Л. С. Боткина, главный бухгалтер облсобеса:

сроком производилась по картотеке, где находились лицевые счета пенсионеров, получающих пенсию от органов социального обеспечения. Лицевой счет на пенсионерку Н. Л. Казинскую, как выяснилось после проверки, находился в картотеке получающих пенсию по месту работы. Допущенная ошибка произошла при приеме-передаче, конкретного виновника установить нет возможности».

Вот так. Виновные не обнаружены, но факт волокиты налицо. Оказывается, один телефонный звонок разрешил проблему.



О трудовых достижениях проходческой бригады рассказывают учащимся средней школы Герой Социалистического Труда, бригадир Р. Э. ЛИТМАН.



# СОРОК ВТОРОЙ ГОД

**А. КУЛАКОВ,  
ветеран дивизии, гвардии  
подполковник в отставке.**

4 января 1942 года в расположение 87-й стрелковой дивизии прибыли депутаты Верховного Совета СССР и УССР писатели Александр Корнейчук, Ванда Василевская и Никола Бажан. Они встретились с бойцами и командирами, политработниками, знакомились с их боевой жизнью, рассказывали им о трудовых делах нашего народа, занятого работой в тылу страны.

На следующий день в 283-м стрелковом полку состоялась встреча бойцов-орденоносцев с депутатами. Писатели рассказали воинам о своих творческих планах, с большим вниманием выслушали рассказы орденоносцев Кадолы, Мурзина, Данкина и других о боевых делах полка. Эта встреча вызвала большой патриотический подъем. Выступавшие солдаты и офицеры заверили депутатов, что будут мониторить ратные дела, беспощадно уничтожать фашистов.

Все бои и сражения в 1941 году были для личного состава прекрасной боевой школой, которая давала право Верховному Главнокомандующему, Народному комиссару обороны 19 января 1942 года преобразовать 87-ю стрелковую дивизию в 13-ю гвардейскую стрелковую дивизию.

С этого момента слово — гвардия — стало чем-то еще больше призывающим на ратные подвиги. В новом наступлении на Щигры и Крюково дивизия во взаимодействии с 1-й гвардейской дивизией и 5-м кавалерийским корпусом в исходе 20 января 1942 года овладели Крюковом.

Геройски дрались в этом бою гвардейцы 34-го гвардейского стрелкового полка. Особенно отличились

боец 2-й стрелковой роты И. Д. Толстоухов, минометчик А. И. Кандыганов, погибший смертью храбрых сержант И. И. Матвиенко и многие другие. Пал смертью храбрых в бою за село Крюково и пропавший разведчик дивизии Николай Казаков. Не раз он пробирался в тыл врага и с ценными сведениями возвращался в свое подразделение. Однажды разведчик не вернулся. Его, умирающего, подобрали старушка, жительница села Крюково. Именно здесь его и захватили фашистские изверги, прорвавшиеся в село после одной из контракт. Раненого пытали, но, несмотря на мучения и издевательства, Казаков не выдал врагу военную тайны.

10 февраля 1942 года член Военного Совета 40-й армии бригадный комиссар И. С. Грушечкин вручил 13-й гвардейской стрелковой дивизии гвардейское знамя. Принимая его, командир дивизии гвардии полковник А. И. Родимцев от имени личного состава дивизии заверил партию и правительство, что гвардейцы с честью оправдают высокое доверие и будут отважно биться с фашистскими оккупантами до полной Победы.

Всю зиму 1941—1942 гг. 13-я гвардейская стрелковая дивизия вела тяжелые бои с противником в районе Щигры. Ни лютые морозы, ни упорное сопротивление врага не смогли сломить высокую гвардейскую стойкость и мужество воинов. В этих боях весь личный состав дивизии еще более закалился, приобрел твердые навыки борьбы с врагом, чтобы успешно сражаться в любых условиях боевой обстановки.

Как бы ни была трудна обстановка на фронте, гвардейцы всегда пели нашу песню:

Бою гвардейцы  
всегда пели нашу песню:  
«Слава героям Отечества!»

сты батареи уничтожили 5 танков и до взвода пехо-

тников отличился взвод противотанковых орудий гвардии лейтенанта Николенко Петра Дмитриевича. Орудийный расчет младшего сержанта Воробьевы Николая Ивановича подбил два танка, расчет гвардии младшего сержанта Криушевича Григория Семеновича также уничтожил две машины.

Бой приобрел наивысший накал. Противник, не считаясь с потерями, продолжал наращивать силу своих ударов. Он ввел в бой свежие танковые подразделения. Около 50 вражеских танков и самодвижущихся орудий, овладев высотой 214,3, стали заходить в тыл 42-му гвардейскому стрелковому полку. Командир полка гвардии полковник Иван Павлович Елин принял решение на ввод резерва — роту ПТР ст. лейтенанта П. Д. Куимова и группу автоматчиков с противотанковыми гранатами под командование политрука И. А. Трофименко. Смело встретили бронебойщики Куимова вражеские танки. Подпустив их на 150—200 метров, гвардейцы по команде открыли огонь. За короткое время они подбили 9 танков, два из них уничтожил командир роты Куимов.

Такие же упорные бои шли на других участках дивизии. Так, против 39-го гвардейского стрелкового полка наступало до полка пехоты при поддержке 25 танков. Артиллеристы 32-го гвардейского полка, которым командовал опытный и смелый командир гвардии майор Клягин, массированным огнем преградили путь бронированным машинам врага. Батарея Сыроватко подбила 8 танков. Геройски действовали саперы, которые подорвали 6 танков.

Меткость огня и необычайную храбрость бойцов и

командиров артиллерийского дивизиона гвардии капитана Криклий Ивана Ильича хорошо знали в дивизии. Личный состав обычно по залпам и попаданиям снарядов узнавал работу этого дивизиона. Вражеские танки шли на огневые позиции батарей 1-го дивизиона с трех сторон. Разведчик — наблюдатель доложил, что более 80 танков и до роты гитлеровцев заходят во фланг 42-му гвардейскому полку. Капитан Криклий еще с утра пристрелял основные рубежи, на которых было удобнее всего уничтожать вражеские танки. Наводчики у орудий спокойно наблюдали за приближающимся врагом.

Артиллеристы приготовились достойно встретить гитлеровцев. На огневых позициях появился командир дивизиона Криклий, суровый, спокойный, уверенный. Когда до танков оставалось меньше 800 метров, он подал команду, и батареи открыли огонь залпами. Танки противника вели огонь на ходу из пушек и пулеметов. Все вокруг окуталось дымом. Более 20 минут длился бой, многие танки горели, оставшиеся в боевом снаряжении медленно продвигались вперед. Расстояние сокращалось. Вражеские машины приблизились уже настолько, что бойцов стали поражать осколки от своих снарядов, бивших по вражеским танкам с закрытыми позиций. Один из снарядов попал в ящики с боеприпасами. Быстро замелькали лопаты, и пожар был потушен. А наводчики орудий, не отрываясь ни на минуту от панорамы, посыпали снаряды в борта вражеских машин.

Геройски сражались с гитлеровцами и командир орудия коммунист гвардии ефрейтор П. Лычак, и наводчик И. Белоусов, и командир орудия коммунист гвардии сержант А. Суховой, и наводчик П. Зюнев. Но особенно отличились командиры огневых взводов: прапорщик батареи гвардии лейтенант С. Шашин и

гвардии младший лейтенант В. Горлов, которые в этом бою действовали за наводчиков. Каждый из них уничтожил по 4 танка.

Бой был не из легких. Многие артиллеристы пали смертью храбрых, немало их было ранено. Гвардейцы обладали мужеством, чтобы выстоять против лавины бронированных чудовищ врага. Но они выстояли.

На поле боя остались 32 подбитые и сожженные вражеские машины.

Гвардии капитан Криклий был тяжело ранен, но оставался до конца на позициях первой батареи, которая приняла на себя основную тяжесть этого боя.

За умелое руководство

боем, за личную храбрость и геройство Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июня 1942 года гвардии капитан И. И. Криклий первым в Советском Союзе был награжден орденом Отечественной войны I степени — № 1. С рассветом командир 1-й батареи гвардии ст. лейтенант И. М. Быков следил за полем боя со своего НП. Когда на горизонте показались первые танки врага и, огибая березовую рощу, пошли на артиллерийские позиции, Быков пересек балку и быстро зашагал к огневым позициям. Возле первого орудия он на десяток секунд остановился.

Одна за другую проносились картины прошлого. Он вспоминал веселые, шумные школьные годы, первый свой заработок печника, друзей по рабфаку, шахтеров — проходчиков, футбольное поле, где после работы в шахте любил забить мяч в ворота соперников. За возвышенностю заканчивали оборудование огневых позиций. Быков смотрел, как ловко орудийные расчеты маскируют свои пушки. Подойдя к бойцам, он весело спросил:

— К бою готовитесь, орлы?

— Готовимся, товарищ гвардии старший лейтенант. [Продолжение следует].

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

**Типовые правила внутреннего распорядка о дисциплинарной ответственности рабочих и служащих за нарушение трудовой дисциплины и о поощрениях за успехи в работе.**

Типовые правила, утвержденные Госкомитетом СССР по труду и социальным вопросам по согласованию с ВЦСПС 20.07.84 г., и разработанные на их основе Правила внутреннего трудового распорядка шахты имени В. И. Ленина предусматривают следующие поощрения за образцовое выполнение трудовых обязанностей, успехи в социалистическом соревновании, повышении производительности труда, улучшении качества продукции, продолжительную и безупречную работу, новаторство в труде и за другие достижения в работе: объявление благодарности, выдача премий, награждение ценным подарком, награждение Почетной грамотой, занесение в Книгу почета, на Доску почета.

Поощрения объявляются в приказе, доводятся до сведения коллектива и заносятся в трудовую книжку работника.

Нарушение трудовой дисциплины, т. е. неисполнение или ненадлежащее исполнение по вине работника возложенных на него трудовых обязанностей влечет за собой применение одной из сле-

дующих мер дисциплинарного воздействия: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до 3-х месяцев. А за систематическое нарушение трудовой дисциплины, прогул без уважительных причин или появление на работе в нетрезвом состоянии — работник может быть переведен на нижеоплачиваемую работу на срок до 3-х месяцев без учета профессии (специальности); увольнение — применяется за систематическое неисполнение работником без уважительных причин своих обязанностей, за прогул (в т. ч. за отсутствие на работе более 3 часов в течение рабочего дня) без уважительных причин, за появление на работе в нетрезвом состоянии, за нарушение правил безопасности в размере до 50 процентов, за нарушение правил безопасности в размере до 50 процентов, за нарушение трудовой и технологической дисциплины в размере до 50 процентов.

Независимо от применения одной из перечисленных мер дисциплинарного взыскания за прогул или отсутствие на работе более 3-х часов без уважительных причин очредной отпуск в соответ-

ствующем году уменьшается на число дней прогула (оставшаяся часть отпуска должна быть не менее 12 рабочих дней), работник лишается производственной премии до 100 процентов и вознаграждения по итогам годовой работы предприятия до 100 процентов.

Администрация предприятия имеет право вместо применения дисциплинарного взыскания передать вопрос о нарушении трудовой дисциплины на рассмотрение трудового коллектива, товарищеского суда или общестранный орган.

Если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается неподвергшимся дисциплинарному взысканию. Администрация по своей инициативе или по ходатайству трудового коллектива может издать приказ о снятии взыскания, не ожидая истечения года, если работник не допустил нового нарушения трудовой дисциплины и притом проявил себя как добросовестный работник.

В течение срока действия дисциплинарного взыскания меры поощрения, указанные в Правилах внутреннего трудового распорядка, к работнику не применяются.

**Л. ЕЛЕЦКАЯ,  
ст. юрисконсульт,**

Под таким девизом во Дворце культуры горняков прошел митинг-манифест пионеров и комсомольцев города. На него были приглашены ветераны войны и труда М. И. Желонкин, А. И. Роговской, В. Н. Шестопалова, А. А. Дериева, Р. Э. Литман, ветераны пионерского и комсомольского движения Т. С. Зубарь, Р. Г. Хохлова.

На митинге звучал гимн демократической молодежи мира, члены городского клуба «Интернациона-

нальная дружба» рассказали об истории фестиваля огневых позиций. Всех выступавших:

и школьники, и гости — говорили о мире, как о необходимом и главном условии счастливой жизни всех жителей Земли, о том, как важно бороться за укрепление мира во всем мире, о том, что ведущая роль в борьбе принадлежит советскому народу. Прозвучали политические песни на эту тему, которые исполнили победители городского

конкурса политической песни учащиеся школ № 2, 7, 9.

В заключение участники митинга было принято обращение ко всем людям доброй воли, в котором они призывали неустанно бороться за мир.

Это обращение, под которым поставили подписи все участники митинга, было отправлено в Советский комитет защиты мира.

**А. ЛИГАЙ,  
методист Дома пионеров.**



Ветераны Великой Отечественной войны и труда на встрече с пионерами школы

Приходилось ли вам наблюдать, сколько человек выходит на остановку после окончания шахтерской смены? Сколько тропинок расходится от нее! Есть среди них такая, которая ведет в наше шахтерское общежитие № 1 УЖКХ по ул. К. Маркса.

Здесь живут горняки всех шахт города. Разные пути привели юношей сюда. У них разные интересы, заботы, любимые занятия, характеры и привычки. Но все из них нуждаются в одинаковом внимании. Организовать свободное время в общежитии таким образом, чтобы оно использовалось в интересах всестороннего развития личности, а не тратилось впустую, обрачиваясь прямым ущербом для самого человека, для окружающих его людей — в этом суть деятельности администрации и совета общежития.

Заведующая общежитием Л. Ф. Паневина — человек беспокойного характера. Не считаясь с личным временем, в выходной день прибывает в общежитие, чтобы узнать, с каким результатом приехала команда с соревнований. Если у кого-то из ребят неприятности, то старается сделать все возможное, чтобы помочь.

Для привлечения широкого актива к участию в воспитательной, культурно-массовой и спортивной работе создан совет обще-

# В ГОРНЯЦКОМ ОБЩЕЖИТИИ

тель — Булат Серкибаев, проходчик шахты «Тентекская». Совет общежития с помощью наших шефов — массового отдела ДКГ провел 21 февраля молодежный вечер «Как тебе служилось, солдат?». Алексей Витанов рассказал о том, как он выполнял свой интернациональный долг. Остроумные ведущие Светлана Баженова, Светлана Пляскина, Евгения Кучерова смели все конкурсы, игры, викторины провести так, что не смолкли аплодисменты, шутки, смех. О музыке позабылся рок-клуб «Сигнал».

На стадионе «Шахтер» 23 февраля было торжественное открытие IV спартакиады молодежных общежитий УЖКХ объединения «Карагандауголь», посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В них участвовали молодежные общежития УЖКХ г. Караганды и городов-спутников. Честь нашего города защищали команды шахтерских общежитий № 1 и 2. В этот день прошли соревнования по поднятию гирь. Судья соревнований заслуженный тренер СССР, судья между-

народной категории, мастер спорта С. Б. Ли. Наши ребята сумели доказать, что они не только могут хорошо работать, но и в состоянии защитить спортивную честь своего «общего дома» в нашем шахтерском городе. В итоге — I место! И кубки, которые в прошлые спартакиады увозили спортсмены общежитий Караганды, наши теперь «прописали» и в нашем общежитии № 1.

Называю имена горняков, завоевавших победу: Г. Кузьмин, А. Добылов, Р. Куденов, В. Симонайтис, В. Петлей, Е. Ильин, М. Ибышев, А. Калдабеков, К. Бейсенбеков, А. Коблев и другие. В личном первенстве Герман Кузьмин занял II место. Канат Бейсенбеков — III место.

24 февраля в день выгоров в Верховный Совет Казахской ССР и местные Советы народных депутатов прошли соревнования по плаванию в бассейне шахты имени Костенко. Главный судья соревнований, заслуженный тренер Республики В. И. Вовк и судьи, мастер спорта СССР Е. И. Рябуха и мастер спорта С. А. Кузьмин поздравили участников соревнова-

ния с установкой телефона, но не 100 рублей, а 20 рублей, как бывшему абоненту АТС. Абонементную плату [задолженность] после 1-го числа у него нигде не при-

ял с праздником, пожела- ли спортивных успехов.

Соревнования начались. Сначала прошли за- плывы на 50 метров воль- ным стилем. В личном за- чете участник нашей команды Василий Сорока занял II место.

Основная борьба за первое общекомандное место развернулась между командами общежитий № 1 Шахтинска и УЖКХ Абая. После завершения эстафеты 4x50 метров стало ясно, что быстрее и выше пролетели на дорожке оказались наши спортсмены. В эстафете выступали: В. Сорока, А. Демин, А. Коблев, В. Говорин. Второе место заняла команда обще- жития Абая. Наши друзья и соперники — ребята из общежития № 2 заняли III место.

Таким образом, второй кубок и почетный приз — чайный сервис — тоже у нас, в Шахтинске.

Но каковы бы ни были наши успехи, перед администрацией общежития стоит еще много проблем. Медленными темпами идет капитальный ремонт. Мы обращаемся к администрации УЖКХ с просьбой уделять нашим общежитиям чуть-чуть больше внимания. Наши шахтеры достойны этого!

В. ТЕПЕЕВА,  
воспитатель  
общежития  
№ 1 УЖКХ.



Мы за мир! С нами дети всей планеты!

## Добрая традиция

Празднично и нарядно было в столовой шахты 7 марта: входящим бросалась в глаза девушка-веснянка, изображенная художником крупным планом, столики были украшены блондинками искусственными веточками. Работницы столовой в одинаковых блузках, фартуках и косынках.

С большим нетерпением ждали работницы шахты открытия выставки-распродажи кондитерских и кулинарных изделий. Их ожидание было вознаграждено сполна: всевозможные булочки, печеные, пирожные, торты могли удовлетворить требовательный вкус любого гурмана.

В убранстве зала, организации выставки чувствовалось, что продумано все до мелочей (даже этикетки красиво оформлены).

Кто же выполнял всю эту работу? С этим вопросом мы обратились к заведующей столовой Нине Терентьевне Богатицкой.

Девчата оставались после работы — занимались оформлением, поделкой. Ну, а выпечка — труд всех, здесь фантазия, вкус наших кондитеров Ольги Ивановны Сысолойевой и пекаря Ирины Федерягиной. Можно сказать, коллектив с настроением, желанием готовился к выставке-распродаже, чтобы порадовать женщин и облегчить им предпраздничные хлопоты, старались и зал убрать так, чтобы чувствовался праздник. Далее это стало традицией.

явили они и при появлении горного мастера, скомандовавшего «подъем».

Что пристали! Такойсон снится! Не дадут досмотреть, — ответствовали эти работники ВШТ-1. «Сладкие» сны оказались горькими — выговор и минус 50 процентов премии.

## редакции *«Общежития»*

### ПОСЛЕ ОБСУЖДЕНИЯ ФЕЛЬДЕТОНА

На общем собрании работников АТС-6 и АТС-7 Шахтинского узла связи обсужден фельетон «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем, или почи по Н. В. Гоголю», опубликованный в газете «Шахтерский маяк» № 47 от 30.II. 84 г.

Сама идея о недопустимости грубости со стороны связистов, волокиты в рассмотрении заявлений абонентов, о необходимости кратких и точных ответов [в то же время с исчерпывающей информацией] на заявки и вопросы в бюро ремонта по телефону 08 или 7-22-08 [кстати, вопросы и заявки тоже должны быть краткими и точными] — признана правильной и своевременной в связи с ростом сети абонентов АТС-6 и некоторым ухудшением работы бюро ремонта. Поэтому вопросу собрание постановило: повысить требовательность со стороны руководства Узла связи к инженеру линии АТС В. А. Карелину, инженеру АТС-6 М. Н. Кахнич и инженеру АТС-7 Э. Р. Тихонюк, а им, в свою очередь, повысить требовательность к подчиненному персоналу и вести постоянный контроль за работой вверенных коллективов, ликвидировать потери рабочего времени линейного персонала и повысить качество их работы — добиваться устранения всех повреждений в контролльные сроки и не допускать повторных повреждений; повышать трудовую дисциплину работников АТС и культуру обслуживания абонентов, в особенности со стороны бюро ремонта.

Для выполнения намеченного в Узле связи будет введена штатная единица «техник по работе», который будет заниматься заявлениями граждан и

за установку телефона, но не 100 рублей, а 20 рублей, как бывшему абоненту АТС. Абонементную плату [задолженность] после 1-го числа у него нигде не при-

ется» группа по развитию сети абонентов АТС, которая будет заниматься только установками и перестановками телефонов и не будет привлекаться для устранения повреждений; на борту ремонта АТС-6 [08] будет добавлена штатная единица для обеспечения работы и улучшения качества обслуживания абонентов. Все эти работы планируется выполнить в течение I квартала 1985 года.

Хочется еще раз напомнить жителям города: выключение телефонов за задержку абонплаты независимо от причин неуплаты [следует платить до 25-го числа текущего месяца] — не «прихоть связистов нашего города», а требование «Устава связи Союза ССР», утвержденного постановлением Совета Министров СССР и «Правил пользования ГТС», утвержденного в установленном порядке. Согласно «Тарифам на услуги связи», утвержденным постановлением Госкомцем СССР № 01.1983 г. и утвержденным ранее «Тарифам...» и «Правилам...» при неуплате за пользование телефоном до 25-го числа текущего месяца, телефон выключается, а при поступлении задолженности и платы за новое включение в размере 2 рублей [за работу — включение, а не штраф!] до 1-го числа, телефон включается. Если плата не поступила до 1-го числа, то телефон снимается и абонент закрывается. Ему дается право на восстановление телефона в течение месяца на основании письменного заявления при условии погашения задолженности и согласия на плату

мут, так как он уже не абонент. При несогласии с повторной оплатой за установку, телефон у него снимается окончательно, а номер передается другому лицу согласно очередности. И никаких штрафов!

Перестановка телефонного аппарата в связи с переездом на другое место жительства производится только при условии наличия технической возможности [телефонизированно жилье или нет и наличие свободных номеров телефонов на АТС, в зону действия которой переехал абонент]. Если техническая возможность отсутствует, то телефон снимается, а абонент ставится на очередь по новому месту жительства на общих основаниях, если были телефонизированы обе квартиры [при обмене], то вопросов никогда не возникает.

Тому, кто является абонентом ведомственной станции, при переезде следует обращаться по вопросу перестановки телефона к руководству ведомственной станции, а при отказе подать заявление в Узел связи об установке [а не перестановке] телефона Минсвязи в Шахтинский ГУС.

При обмене квартир между абонентами Минсвязи и ведомственной связи, абонент Министерства связи, то есть Шахтинского ГУС, имеет право требовать переставить в новую квартиру его номер телефона [в зоне действия одной АТС], а руководство ГУС обязано выполнить его законное требование, то есть снять его телефон на старой квартире и переставить на новую.

И. САМОНКИН,  
начальник Шахтинского городского узла связи.

## НА ЗАРЕ ТЫ МЕНЯ НЕ БУДИ...

— такую мелодию выводили электрослесарь Н. Стариков и оператор В. Александрина на утренней зарядке в шахте. Не

## КОТУ ПОД ХВОСТ

Без приказа, без выплаты отпускных взял десять дней отдыха в феврале горный мастер ВТБ В. Е. Малютин. Этот человек неоднократно числится в списках прогульщиков. Но почему-то продолжает быть воспитателем, человеком, ответственным за судьбу людей. Чем это объясняют руководство, общественные организации ВТБ! Так, по доброй воле прогульщик разделил свой отпуск на две части.

Слесарь УПР-3 В. В. Волков за счет прогулов отдохнул на день меньше. А вот крепильщик РВУ В. А. Шатохин укрепился в феврале в «лидерах» — отгулял 13 дней со дня получения и до конца февраля. Появился на работе первомартовским днем.

Ну, а у А. И. Третьякова [УПР-3], Н. С. Агапеева «семечки» по сравнению с ним — всего-то по три дня прогулов. Даже обидно: наказание-то одно — и премия за месяц, и будущая 13-я, и 50 процентов выслуги — все коту под хвост.

А. С. Омарову [МД и РСО], В. П. Тихонову [РВУ], Е. А. Попову [уч. № 4], П. В. Витанову [УПР-4], Р. М. Бейсентову [УПР-2] и вовсе обидно. Всего-то один день и не вышли в смену. Прямо жаль их — такую сумму денег не получили. Сочувствую, но ничем помочь не могу! Вася КОСИЧКИН.



ЗНАКОМСТВО.

## СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ВОСТОК-2»  
Дети без матери — 16 — 13, 15.30, 18.30; 17 — 11.30, 14, 17, 20.

В последнюю очередь — 18 — 17, 19, 21; 19 — 19, 21.

Оборотень Том — 20 — 17, 19, 21; 21 — 17, 19, 21.

Конец агента — 22 — 13, 15; 23 — 15, 17; 24 — 15.30.

Знахар — 23 — 20; 24

— 13, 17, 20.  
ДЛЯ ДЕТЕЙ:  
Маленская банда — 16 — 10, 11.30; 17 — 10, 11.30, 13, 15; 21 — 15.

Война и мир — 19 — 15.

Каждый десятый — 21 — 10, 11.30, 13; 22 — 10, 11.30.

Кинолекторий «Моя родители и я» — 16 — 18.30.

Кинолекторий «Литература и кино» — 19 — 15.

Кинолекторий «Очный правовед» — 21 — 15.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 15 марта текущего года в магазинах Шахтинского горторга организована расширенная распродажа товаров осенне-зимнего ассортимента по ценам, сниженным на 40—60 процентов.

В магазинах реализуются швейные изделия, вам будут предложены: пальто зимние и демисезонные,

платья мужские и женские, платья взрослые и детские, куртки мужские шерстяные и кримпленовые, платья женские шерстяные.

Дополнительно, 17 марта, в день «Проводов русской зимы» вы сможете приобрести нужные вам товары по сниженным ценам.

Редактор Л. Н. ДЯЧЕНКО.